

Местная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Северного района Новосибирской области

О Т Ч Е Т  
за 2023 год

В соответствии с Уставом Новосибирской областной общественной организации ветеранов 04 мая 2023 года районная организация ветеранов была переименована в местную общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Северного района Новосибирской области.

Цель организации, как и прежде защита гражданских, социально-экономических, трудовых и личных прав ветеранов-пенсионеров, улучшения социально-бытовых условий их жизни.

9 ноября 2022 года Президент РФ Владимир Владимирович Путин подписал Указ, который определяет Основы государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, являющихся фундаментом российского общества. Этот Указ является документом стратегического планирования в сфере обеспечения национальной безопасности России, который определяет цели, задачи, а также инструменты по защите государством духовно-нравственных ценностей, отмечена необходимость более активного привлечения ветеранских организаций к участию в реализации его мероприятий организацией.

На 01.01.2024 года в районе числится 2815 ветеранов-пенсионеров, из ни 1301 ветеранов труда Новосибирской области, 435 ветеранов труда РФ. Тружеников тыла – 15 чел, вдовы участников ВОВ – 3, дети-войны- 68.

В 2023 году проведен один Пленум районного Совета «О задачах ветеранских организаций в части реализации Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809) (- 1 к 2022 году)

и 9 президиумов, на которых рассмотрено 15 вопросов (+ 2). В работе Пленума и президиумов приняло участие 65 человек. Также проведено заседание комиссий по культуре и патриотическому воспитанию (10 чел.), 2 семинара с членами первичных ветеранских организаций и членами первичной организации медицинских работников (35 чел). Члены президиума и председатель Совета ветеранов 11 раз участвовали в проведении семинаров (в форме ВКС) по патриотическому воспитанию; 22.03.2023 г. приняли участие в кустовом совещании г. Барабинска - «Повышение компетенций ветеранских организаций в системе долговременного ухода» в рамках реализации программы «Мы вместе»; в ноябре члены президиума приняли участие в заседании круглого стола в г. Куйбышеве «Гражданское общество и власть: диалог взаимодействия».

Местная общественная организация ветеранов (пенсионеров) финансируются за счет субсидии областного бюджета Новосибирской области с целью оказания общественно-полезных услуг, в соответствии с положением о социально-ориентированных некоммерческих организациях и с региональной программой «Старшее поколение».

В 2023 году было выделено 445914 рублей, на проведение мероприятий и канцелярские товары – 49 тыс.

В 2023 году ветеранам – пенсионерам оказано 5747 услуг 567 потребителям.

### Социальная защита ветеранов

Местная общественная организация ветеранов (пенсионеров) и первичные ветеранские организации поселений находятся в центре жизни людей старшего поколения. Совместно с органами социальной защиты населения проводится работа по изучению жилищно-бытовых условий проживания ветеранов. В 2023 году труженице тыла Министерством социального развития Новосибирской области было выделено 49.9 тыс. рублей для проведения воды в квартиру. Члены первичных ветеранских организаций осуществляют контроль социально-бытовых условий одиноко проживающих ветеранов-пенсионеров. Тем, кто нуждается в помощи, выделяется социальный

работник или сиделка. Для ветеранов в районе при комплексном центре социального обслуживания населения работают сервисы: служба сиделок (помощников по уходу), социальные работники, отделение дневного пребывания граждан («Школа Здоровья»), пункт проката технических средств, мобильная бригада.

Ветераны ежегодно участвуют в акции «Помоги ветерану». «Серебряные волонтеры» в первичных ветеранских организациях помогают людям старшего поколения, доставляют продукты, лекарственные препараты, убирают снег, проводят уборку и побелку квартиры, угощают людей старшего поколения грибами и ягодами, да и просто поддерживают контакт и общаются за чашкой чая. Совместно с ветеранами в акции участвовали волонтеры «Молодежь Северного района», они приняли участие в 12 акциях. Всего оказано адресной помощи 96 ветеранам.

В районе продолжает работу отделение дневного пребывания пожилых и инвалидов на базе КЦСОН. С каждым годом количество ветеранов желающих его посещать увеличивается.

Основной целью деятельности ОДП является социальная адаптация граждан пожилого возраста и инвалидов, направленная на сохранение и укрепление психического и физического здоровья, формирование активной жизненной позиции, развитие и реализации творческого и интеллектуального потенциала получателей социальных услуг. В 2023 году отделение посетило 104 пожилых граждан и инвалидов. В основном это жители райцентра, но есть и представители сел района: Бергуль, Биаза, Верх-Красноярка, Гражданцево и Останинка.

### **Медицинское обслуживание.**

В 2023 году дважды на президиуме Совета ветеранов был рассмотрен вопрос о работе ветеранских организаций и органов здравоохранения по обеспечению здоровья граждан старшего поколения на территории Северного района и по улучшению медицинского обслуживания и лекарственному обеспечению жителей старшего поколения в Остячком и Новотроицком сельских Советах.

Ветеранские организации работают в тесном контакте с МУЗ «Северная ЦРБ» по вопросам диспансеризации людей старшего поколения. Ко дню Победы труженикам тыла в апреле месяце оказывается медицинская помощь, нуждающихся госпитализируют, обследовано 34 чел в 2023 году (-8). Увеличилось число желающих пролечиться в госпиталях № 2 и № 3 г.Новосибирска. В 2023 году в госпитале № 2 пролечилось 14, в госпитале № 3- 12 ветеранов.(+7). В 2023 году прочитано две лекции для ветеранов – пенсионеров: - Лекция для ветеранов "Грипп, ОРВИ и их профилактика"; "Сахарный диабет и его профилактика.

### **Патриотическое воспитание населения.**

Шире стали использоваться формы и методы по трудовому воспитанию и наставничеству среди молодежи. Традиции связи старшего поколения и молодежи поддерживаются в праздновании Дня Победы: это акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка», «Дорога к обелиску», «Окна Победы». Ветераны и молодежь района активно участвуют в проведении мероприятий авто- и велопробеги. Юнармейцы несут Вахту памяти у вечного огня. В рамках празднования Дня Победы в культурно-досуговом центре проходят фестивали военно-патриотической песни "Наследники Победы», где участвуют молодежь и ветераны. Ветераны-пенсионеры совместно с молодым поколением и администрациями поселений выходят на субботники по уборке захоронений участников Великой Отечественной войны, по уходу за памятниками в скверах Победы. Проводится все больше мероприятий о семейных традициях, в которых принимают участие не только ветераны, но их дети и внуки. «Традиции хранить и умножать» - такие мероприятия были проведены в Гражданцевском, Ударницком и В-Красноярском сельских домах культуры. Традиционно в районе проводятся мероприятия в память о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества и в Чеченской республике.

Ветераны принимают участие и в проведении уроков мужества, которые проводятся к памятным датам: Блокадный Ленинград, Сталинградская и Курская битвы, День Победы, День Героев Отечества, День памяти жертв политических репрессий. В таких мероприятиях дети принимают активное участие. Так в Северной средней школы проведены уроки мужества по теме –

концлагеря в истории России и Великой Отечественной войне (Освенцим, Бухенвальд и другие), «Война вошла в мальчишество мое...» о тружениках тыла в годы Великой Отечественной войны); «Молодая гвардия» - где ребята окунулись в историю своих сверстников в годы войны; Совместно с ветеранами были проведены уроки мужества «Блокадный хлеб» в с.В-Красноярка и с.Чуваши, музее Дома детского творчества и во многих других школах, библиотеках. Мероприятия, посвященные историческим событиям, помогают учащимся больше узнать о героическом прошлом страны, воспитывают любовь к Родине, гордость за свой народ. В 2023 году прошло 8 встреч с военнослужащими СВО прибывающими в отпуск.

Члены президиума Совета ветеранов и первичные ветеранские организации поселений ведут активную работу и принимают участие сами в сборе гуманитарной помощи в течении всего периода СВО. Совместно с администрацией района собирали денежные средства для приобретения автомобиля, антидронного ружья. Члены Совета ветеранов собрали более 50 тыс.рублей и закупили медикаменты и гигиенические средства. Ветераны-пенсионеры принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи: теплые белье, носки, одеяла, нижнее белье, продукты питания (сало, мед, различные сладости). В феврале 2023 года в рамках партийного проекта «Старшее поколение» в преддверии дня защитника Отечества партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» совместно с Советом ветеранов и обществом инвалидов Северного района провели Всероссийскую акцию «Тепло для Героя», направленную на поддержку Вооруженных сил РФ. К участию в данной акции присоединились неравнодушные жители из сел Северного района: Бергуль, Коб-Кордон, Остяцк и Чуваши.. Участницы клубного объединения «Хозяюшка», ветераны первичной ветеранской организации и члены женсовета п.К-Кордон приняли активное участие в акции «Тепло для героя». По вечерам женщины собирались вместе и за неспешной беседой вязали теплые носки, перчатки и манишки для военнослужащих, принимающих участие в СВО, множество вязанных носков было связано ветеранами из других поселений. Первичная ветеранская организация с.В-Красноярка совместно с женсоветом организовали сбор помощи среди местных жителей. Для военнослужащих общими усилиями собрали мед, сахар, конфеты, чай, консервы, носки, теплые белье. К Новому году ветераны, члены клуба по интересам, собравшись на очередное мероприятие «Скоро Новый год» приняли активное участие в сборе посылок с теплым бельем, сладостями и гигиеническими средствами, написали поздравительные открытки, и 7 посылок было отправлено нашим землякам военнослужащим. В течении всего года ветераны-пенсионеры принимали активное участие в акциях «За Победу», «Своих не бросаем», «Все для Победы». Востребованным сегодня является изготовление окопных свечей. Северная средняя школа продолжает активное их производство. Педагоги и ученики за 2023 год изготовили и отправили в зону СВО более 1000 блиндажных свечей, активную помощь в сборе железных банок и изготовлении свечей оказывают ветераны. Ветераны с.Северного активно участвовали в изготовлении маскировочных сетей.

19 мая 2023 г. в Биазинской средней школе состоялось торжественное открытие памятной мемориальной доски погибшему в зоне СВО военнослужащему Юрию Блинову. Мероприятие состоялось в рамках проекта «Живём и помним». Памятный знак появился в школе, где учился погибший. В открытии приняли участие представители местной власти, Совета ветеранов, общественники, мама и родственники погибшего, одноклассники, односельчане, учителя и ученики школы

В 2023 году Совет ветеранов совместно с музеем принял участие в реализации областного проекта с 01.12.22 по 01.06.23 - «Герои Родины моей: цифровой формат» - 100 тыс.рублей. К реализации данного проекта были привлечены ветераны первичных ветеранских организаций, члены президиума районного Совета ветеранов Проект «Герои Родины моей: цифровой формат», был направлен на реализацию мероприятий по поддержке деятельности музея МБУ дополнительного образования Северного района Новосибирской области Центра дополнительного образования.

В рамках проекта создана страница музея ЦДО в социальных сетях используя современные цифровые технологии. Создана систематизированная информация о наших земляках — участниках Великой Отечественной войны, локальных конфликтов, в том числе и об участниках специальной операции на Украине. Источники материалов — фонды историко-краеведческого музея Центра дополнительного образования Северного района, отдела архивной службы администрации

Северного района Новосибирской области и граждан. Это в основном файлы оцифрованных достоверных документов (письма, газетные публикации, выдержки из книг, мемуары фронтовиков, фотографии, видеофильмы) относящиеся к биографиям наших земляков-северян.

Ежегодно к культурно-досуговому центру (в мае и ноябре) проводятся мероприятия ко Дню призывника Северного района «Служу России!», С напутственными словами к новобранцам выступает председатель Совета ветеранов и председатель комиссии по патриотическому воспитанию. Будущим защитникам желают добросовестно и достойно выполнить свой воинский долг, воспитать в себе качества, необходимые защитнику Родины, обрести верных друзей, а так же вручают символические подарки и обереги. В 2023 году призвано 19 молодых ребят

### Культурные и спортивные мероприятия.

Совет ветеранов и первичные организации проводят совместно с учреждениями культуры различные мероприятия: вечера отдыха, встречи с местными поэтами, народные гулянья, конкурсы, викторины, фестивали, экскурсии. В 2023 году ветераны-пенсионеры приняли участие в 54 культурных мероприятиях. Бергульские артисты, где большинство ветеранов, стали лауреатами зонального этапа XIII областного фольклорно-этнографического фестиваля «Сибирская глубинка». В номинации «Песенный фольклор» своё творчество представил фольклорный ансамбль «Вечёрка». Участники ансамбля не первый год принимают участие в творческом фестивале на достойном уровне, неоднократно становились Лауреатами. Так и в этот раз, по итогам фестиваля, фольклорный ансамбль «Вечёрка», был награждён дипломом Лауреата II степени.

Хор ветеранов «Надежда» принял участие в региональном фестивале г. Барабинска 19 апреля 2023 г. состоялся региональный фестиваль творческих ветеранских коллективов и клубов общения, посвященный Дню Победы «Талант не выходит на пенсию» 21 марта в культурно-досуговом комплексе г. Куйбышев состоялся VI городской смотр-фестиваль среди ветеранских клубов и творческих объединений «Таланту возраст не помеха», посвященный Году педагога и наставника. Северный район представили представители ветераны художественной самодеятельности Биазинского СДК. В номинации «Стихи и проза» дипломы 2 степени получила Наталья Захавайло. В номинации «Солисты» Диплом I степени получила Галина Чижинская.

Самые мудрые люди Биазинского сельсовета приняли поздравления от главы администрации Надежды Стебуковой и социального работника Надежды Ивановой с самыми теплыми и искренними пожеланиями, просмотрели культурную программу и пообщались за чашкой чая.

В Верх-Красноярском Доме культуры прошла праздничная программа «Жизни золотой листопад», во время которой гости мероприятия смогли пообщаться друг с другом, поделиться своими радостями, даже исполнить свои любимые песни. Участники с большим интересом играли в «Угадай мелодию», отгадывали зашифрованные песни, вспоминали поговорки и пословицы, а также стали участниками беспроигрышной лотереи, провели праздничную программу "Бабушки и внуки".

Работники Бергульского Дома культуры подготовили для ветеранов поздравительную программу «Года не беда, коль душа молода». В адрес участников мероприятия было сказано много теплых и добрых слов, прошли веселые конкурсы, а за душевными посиделками продемонстрировали домашнее задание: «Любимые заготовки» и «Парад осенних шляп».

«Для тех, кто годы не считает» подготовили работники СДК в с.Гражданцево, тематический вечер «Педагог не звание, педагог – призвание для учителей и ветеранов педагогического труда. Остяцкий СДК подготовил программу для пожилых людей "Мы молоды душой всегда».

В начале октября в центральной библиотеке состоялся литературно-музыкальный праздник «Виниловый джем». На праздничной встрече говорили о том, что значит музыка в жизни каждого человека. Специалисты библиотеки подготовили и провели интерактивную игру, в ходе которой участники угадывали известных композиторов и музыкантов по фото, а после прослушивания аудиозаписи называли исполнителя и название музыкального произведения, вспоминали фильмы по песням

На открытии декады в районном центре Глава администрации Северного района и председатель Совета депутатов вручили Благодарности ветеранам активистам ветеранского движения, работники культуры подготовили концертную программу «Жизни золотой листопад».

В декаду ветеранов были организованы экскурсии в музей им.Куйбышева, которую посетили 16 ветеранов из с.Остяк и п.К-Кордон; экскурсия к памятнику Ермака посетили ветераны-пенсионеры с.Чуваши и с.Чебаки – 18 чел. Для ветеранов участников интеллектуальной игры «Логика.Интуиция.Знание» была организована экскурсия в сквер «Ушедших деревень» (25 чел), а затем участники показали свои знания по истории Северного района. По окончании встреча закончилась за чашкой чая.

По традиции ветераны - пенсионеры Северного района присоединились к Всероссийской акции «Шаги здоровья». Все желающие прошли по «тропе здоровья», постреляли в тире, попробовали себя в Дартсе, поучаствовали в мастер-классе по скандинавской ходьбе. В завершении мероприятия каждый участник получил сладкий приз, до начала акции ветераны приняли участие в лекции "Грипп, ОРВИ и их профилактика", которую прочитала и ответила на вопросы участковый врач терапевт. Акция «Шаги здоровья» прошли в с.Биаза, с.В-Красноярка, с.Новотроицк. Множество культурных и спортивных мероприятий в декаду ветеранов было проведено в поселениях, которые подготовили клубные работники и работники библиотек.

В декаду пожилых людей в поселке К-Кордон традиционно проводятся спортивные соревнования, вот и 8 октября необыкновенно душевно и тепло прошло спортивное мероприятие «Мы любим спорт!», между командами п. Коб-Кордон и с. Чуваши. В этот день все участники получили заряд бодрости и хорошее настроение.

Наиболее активно ветераны принимают участие в спортивных мероприятиях - акция «Шаги здоровья» и «Лыжня России», участвуют в праздновании Дня физкультурника. В 2023 году ветераны приняли участие в зональной летней спартакиаде в г.Татарск.

В районе работают 5 групп здоровья, в которых активное участие принимают в занятиях по физической культуре и массовому спорту ветераны с.Северного, В-Красноярка и п.К-Кордон. Ветераны занимаются скандинавской ходьбой, ходят на лыжах. В 2023 году 168 ветеранов-пенсионеров получили 2436 услуг в занятиях спортом.

Вся проводимая работа районного Совета ветеранов была бы невозможна без поддержки районной администрации. Это информационно – методическая и консультативная поддержка. Для нас всегда открыты двери Главы Северного района, Совета депутатов Северного района, отдела общественно-политических связей управления делами (Сидорова О.А.), отдела социального обеспечения, отдела культуры, молодежи и спорта. Большую помощь в проведении мероприятий оказывали работники культуры, Дома детского творчества, ЦБС, УПФ в Северном районе, главы администраций поселений.

Председатель Совета ветеранов



Г.Ф.Киселев